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~STATYSTYKA - ; ’

Test pisemny C
3
Lo,

Dla dowolnej zmiennej losowej X 7 dystrybuania /7 prawdopodsbienistwa
Plas X gh), gdzie a,heR jest réwne:
A. F(a)-F(h);
B. F(b)-FlaY+P(X =h):
o v @Y Fw)-Flay; P
D. F(-Fla)+ P(X =h)- P(X =a).
2~ 2. Nalezy zwerylikowaé hipoleze, e dokladnos¢ pomjardw pewnej wielkosci w
' dwach populacjach jest wigksza dla prébki z populacji pierwszej. Hipotezy
zerowa i alternalywia sy sformulowane:
A Hy:o,>0,,Hi0=0,;, . C. H,:0,<0,,H 0 =0;;
A (e &%Hn:c. =0, H, 10, <0, Hoio,=0,,H,:0,>0,.
= $723. Wytezvmalogé stalowyeh lin (w 2% ) poghadzacych z produke)i masowej jest
‘3 zmienng losowy o rozkladzie N(‘i&j .{Jnki procent Iin.chaml‘dclyzmc sie
{ e |oce - w. wylrzymalodcia ré?:niqcn_ si¢ od .~1ct:fni;;j\o nie wigcej niz 25 :T' 7

N

. - .
_ ) A 69,15%; (C, 61.7%; 5:3 [ X{f-u,ezej_
¢ 75 V8 183% @ D. 3035%.
“vd. Statystyka 7, jest estymaloren najefektywnicjszym parametru 0, jesli:
- / }—)‘O ' ma najmnicjsze obcinZenie ze wszystkich zgodnych estymalorow pa-
Vo rametcu O ‘
' S~ B.  wa naywigksza wariancig ze wszysikich obeigzonych estymatorgw

parametry 0;
ma najimniejsve obcigiene ze wszystkich estymatordw patametra 0

ma najwickszy wariancjg ze wszystkich nicobcigzonych esiymaioiow
parametru 0.

C.
vk p,
"5, Niech (Q. 2, P) bedzic downine przestizenia probabilistyczng, Funkeja
Do . X0 R jestzmicany losowa, pdy:

‘ @ zh nt?a?m € 8.V (w) < v} jest edaszeniem lasowym dia ye ¥,
- B. jest ciagia; '
zbior {we 02:0 2 V(w) 2 1) jest zdarzeniem losowyn: ‘:?
D. zawsze;

’ ““ - . - . . . . .
V6. Jedl zmniejszymy poziom istotnosci. to obszar krvtverny sig:
*
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% , AL E
sz Af@ ,
1. : I : e r% 3
: \ ,
, A, wic zmieni; C. =zwickszy;
‘Q@ Znmiejszy; D. nie moina okreslic.
V7. Obszar kryiyczny jest podzbiorem prostej, ktory zawiera wartosci stalystyki
i {cstowcj, gdy: ST ) b R —
i N/ prawie na pewno prawdziwa jest hipeteza zerowa;
! ohie hipolezy sq prawdziwe;
! C. prawie m pewno prawdziwa jest hipoteza allenmlywna
0. obie hipalezy sq (alszywe, ‘ :
W8, Dane sq funkcje okreslone wzorami: ¢(x) = farccrg(-x), f;m"'“’
I 0 dla x<0 0 dla  x<05 —_—
#()=10.5 dla x=0, {(x)=<log,x dla 0,585x<2. )
ll dia x>0 ] dla x>2
Dystrybuanla zmiennej losowej:
A. sa wszyslkie funkcje; @C) sq funkcje s i/
B. jestfunkeja c; D. nie jest zadna z funkcji.
=9, Jeili interprelacja wartosci zinienne] losowej jest ilos¢ wybrakowanych
- towaréw w kontrali jakosei duzej partii predukeji renomowanej firmty, to
T zinienna ma rozklad:
' A. dwumianowy, C. wykludniczy, D olbso b

7B nomalny: ¥ (-D. Poissona,
“10. Pobiana niezaleznie dwie proby losowe nowotodkdow obojga urodzonycl w
pewnym miescie w ciagu miesinca { ny = 20 dziewczynek i ny =30 chlop-
cOw), obserwujac wage urodzeniows w g, 3twierdzono nuin., ze freduie aryt-
meiyczne ksziallujq sig na poziemach 3200 g (dziewezynki) i 3700 ¢ (Ra-
L wicz), przy identyczuych odehyleniach standaidowych (780 g). Na jakim po-
: ziomie istoinosei mozna uznad réznice peziomow srednich aryumelycznych za
" slalystycznie nicistotne:

A, 0,1 lub muejszy: Y. 0.05 lub muicyszy,

B. 0.2 lub mniejszy: Y 0.02 lub TRRECSZY.
T11. Weklor losowy (XL 1) jest typu ciqglego o gestosci danej wzoreny,

Slay) = { Ma xe(OhAved.D)

0 dla xe®lvye Zimienne N @) s

" 0) A niezalerne; C. zalezne. lecz nicskorelowane: '
1": B. skorelowane; D. niezalezne i skorclowane,
1
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siy dwa, a drugiej cztery oczka. Dane sq zdarzenia: 4 — suma wyrzuconych

() rozklad wiclkosci pomiaru jest normainy, lecz parametry rozkladu

) . '::.1 }“‘1 H )
/f'i.."‘“ S TN SOV IR NS R AN .
' '\ ;¥ r"t. .v(/l" . /f'[f 3 / ,' e ) } -
~ STATYSTYKA ~ B o g 5.0
! YT . , o “‘::_‘.f 52 ;'-T. .. ".(-;l ‘-l
v (s o : é CP LD YA 2)
— 2 12. Dofwiadczenie polega na rzucie kostka i krazkiem. na ktérego jedncj stronie ¥ . B. nie Ziandy rozkladu, wiec proba musi by¢ duza,
B 3
b

oczek jest rowna co najroniej 6, B ~ iloczyn wyrzuconych oczek jest liczbg
ndzielng przez cztery. Prawdsj t zdagi . 3
f;" LA, zgarzcmu Ayr\ 8! sp:f%iqgino zdaf-/emc clementarne; ‘
B. zdarzenie (AN BYU A jest zdarzeniem pewnym;
-=C. zdarzenia A i B'syniezalezne;
?@ zdarzenie (A B)Y pociaga za soby zdarzenie A"
Tesli wspalezynnik korelacji liniowej cech A'i ¥z pribki 7. # 0, to mozna
pizypuszezad, ze: T e
A. cechy sy niczalcine; C.
u@ cechy sq zalezne; < p. regresja jest finiowa.
Wior P(A) = P(AfBYP(B)+ P(A/B,)P(8,) zachodzi
€I ¢A) gdy zdarzenia B, i 8, wykluczajq sie; o

ot
MG

B. dla dowolnych zdarzes; ' -
c. gdy rozlaczne zdarzenia B, i B, dajg w sumic 7d‘1r7mm pewne;
(O D. dla zdarzue speiniajac: ch warunck B, uBl
M5, Przy weryfi kaql lipotez statysty zznych mozna popelluc h[ad [-go rodzaju.
Poiega on na tym, ze:
L odrzucamy hipotezg 1/, udy jest ona prawdziwa;
B. odrzucamy hipolczg H,, gdy jest oa falszywa:
C. przyjnjemy hipotezg H, , gdy jest ona falszywa;
D. przyimujemy hipoteze #,, gdy jest ona prawdziwa.
216. Wartosé oczekiwana i wariancja niczaleznych znsiennych losowych Y i ¥
wynosza: EX =2, D?X =3 oz EY =~1, DY =2 . Dla zmicunej losowej
Z =2X =37 +1 patametry te wynoszy:
VIBIA. EZ=8 1 D'Z=30; C. FZ=1tDZ=12;
®) Ez=7i D'Z=30; D. £2=7i D'Z=0.

17. Dokonujemy serii pomiardw przyizadem mierzacyin bez bledu systematyez-
nego. z podana pizez producenta dokladnogcia pomiarow. Srednig wielkose
pomiatu mozemy szacowac przed zialem ufnosci przy zatozeniach:

A. rozklad wielkosci pomiaru jest normalny, lecz. parametry rozkbdu
nic sa znane, musioy ustalic wiclkos< proby:

vy
VARY

cechy sa nicskorelowane;

V4,
T

,f‘_cf‘.

nie 53 znane, wielkodé priby nie ma znaczenia,
Q D. rozklad wiclkogei pomiaru jest normalny i znamy odchylenie stan-
dardqwe, wielkosé proby nie ina znaczenia.
V18, Jesli dla pewnego a € R i zmiennej losowej X zachodzi P(X =a) >0, 10
A. dystrybuanta tej zmiennej losowej jest w punkcie a tyiko lewostron-
nie ciggla;
B. dystrybuamia tej zmiennej losowej jest ciagla w punkcie a;
C. zmienna losowa .Y musi byc typu skokowego; I
og p@ zmienna losowa X tousi byé typu ciaglego. ‘ /
- 19, Pewne urzadzenie musi by¢ zasilane jednoczednie z baterii i z sieci. Oba
2rodha zasilania pracuja niczaleznic. Prawdopodobicistwo awarii baterit jest
rowne 0,03, a awarii sieci 0,07, Jakie jest prawdopodobienstwo przestoju
urzadzenia z powodu braku zasitania?
A 0,03.0,07; C.
B. 0,03+9,07;

0,97-0,07+0,03-0,93;
& yD. 203007 +0,970,07 +0,030,93.

v 20. Jesti zmniejszymy poziom ufuodcei. lo prv izial ufosei sie:
Q \/ zwickszy; C. zrwiejszy;
. B. nie zmient sig; 13, ute muzna okreshic,

~21. W pewnym doswiadczeniy fizycznym bada sig zaleznosc¢ migdzy katem obrotu

weklora namaguesowania pewnej prabki (echa X)), a wielkosciq ziaren {ce-
cha Y'). Na podstawie ptdbki oszacowano wspi';lcyylmik kotelacji r=-0,93
oraz odchylenia standardowe s, =t4,14 i 5, =1,07. Wynika stad, Ze:
A) przyrost wielkosci ziaren o jednostke, powoduje zwickszenie kata @
obrotu 0 0,07 jednostky;

. zwigkszenie kata obrolu o jednostke, powoduje zwickszenie'wielko-

$ci ztaren o 0,07 jednostki:
v

D. przyrost wictkosci ziaren o jednostke, powoduje zimniejszenie kata
obrotu 0 0,07 jednostki,

zwigkszenie kata abroty o jednostkg, powaduje zmniejszenie wielko-
sci ziaren o 0,07 jednostki: ’
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~=s" 22, WV celu oszacowania wartosci oczekiwanej dla s7eregu rozdzielczego prze-
drzialowegn o nieograniczonych klasach skrajnych. najlepic) obliczyd:

A. f$rednig arytmetyczng wazona;

B. mediane;

C. dominanta;

@ $rednia arytmetyczna wazonq z pominigciem klas skrajnych,
“23. Geometryezna definicjs prawdopodobienstwa jest poprawna, gdy; s
A. przestrzed Q zdarzen clementarnych jest zbiorem nieprzeliczalnym,

ograniczonym i borelowskim; ~21.
@ B. przestrzen Q zdarzen clementarnych jest dowolna i prawdopodobiei-
stwa zajicia zdarzen elememarnych sq jednakowe;
C. przestrzen Q zdarzen cicmentarnych jest zbiorem nieprzeliczalnym i
borelowskim: ¢

przestrzen 2 zdarzen elementarnych jest nieskoiczonym zbwrem
przeliczalnym i suma prawdopndabienstw zajicia zdarzen elementar-
nych wynosi 1,

* 24, Dany jest rozklad wektora losowego 1ypu skokowego.

Wspolezynnik korelacji zmiennyeh X & ¥ wynosi: Y
A, nic moina wyznaczyc: C..p=-005; X} 1} 2 3
-# & B p=005; v /p=o0. oloalozfoery
725, Na rysunku zostaly przedstawiore wykresy lunkcji. 11021010l
R 29
@ 11\ @ L

wla pee--
k2

o~
1

(b}

T 26.

. (zd&

v (D

Gestoscia rozkladu zmienoe) losowe;j:
@ sa wszystkie funkcje; @ 53 lunkcje {a}, (b} i (d);

® DB. safunkcje (a)i{b); @t@ me jest zadna lunkcja.
Fundusz socjalny Politechiuki Szczecinskiej wyplaca pracownikom dofinan-
sowanie za wezasy ustalajac cztery progi, w zaleznoéei od sredniego dochodu
nello na osobg w rodzinie. Wietkosé wyplacanego zasilku jest cecha:
¥ A&7 skokows;

B. opisowy;

@ ciagla;
D.
Rysunck sklada sig z czierech koncentrycznych kél o promicniach

inng.

ho<rn < <. Niech A, ozonacza zdarrenic polegajace na losow ym wyborze
punklu z kola o promieniu 4, i g {1,2,3, 4} . Prawdopodobigi

rzenia (A,,‘— AN A wynosi: .
L AN C. L,

y - L

Vg « T D 4z

Opis slalyslyczuyjcsl hadamiem wystarczajacym, gdy:
A, badanie populacji bylo czgdciowe:

icia zda-

B.  badanie populacy bylo oparte na i sowaniu indywidualnym. mco;;m-
niczonym i mezaleznym:;
C. badanie populac)i bylo kompleine;
populacia probia stanowila dobrg icprezentacje populacy geucralaej.
Zdaszenie tosowe jest-
A poggaiem prerwotny i ahsjomaty ki rachunku prawdopodobieistwa,
B.  kazdy mosdivg wartodciy zmicmiej tosowej;
\Q) kazdym mozliwym wynikiem doswiadezenia losowego:

o V(ﬁ_/ elcmenlcm a- c:aln zdarzen.
- . v(_) Stalystvka 5 =ﬁ~,_‘ ‘( f-X)

44>

jest:
zgodnym 1 meobeigzonyin estymatorent w ariangjr.

n. zgmlnyun. meobcmzanym, najeleklywaieiszym estymatorem warian-

(¢ -
?;.mlnym 1 asymptolyeziue nicobeiasonym estymaloresn wariane)i;
. zeodnym cstymalorem wariancyi.
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